



时隔四年格局已变

女足世界杯要变欧洲杯?

新王当立,这届首度扩军的女足世界杯相比以往有太多发展和改变。欧洲女足的战术革新效果明显,世界女子足坛的发展重心,正朝着联赛体系更发达、技战术思想更完整的欧洲倾斜,欧洲球队的整体优势清晰可见。

纵观本次女足世界杯八强,欧洲球队占据五席。西班牙、瑞典、澳大利亚、英格兰,四支从未获得过女足世界杯冠军的球队,进入最后四强。假如今日英格兰队战胜澳大利亚晋级决赛的话,本届女足世界杯将彻底变成“欧洲杯”。



西班牙队庆祝晋级决赛。

西班牙队首进决赛 最后十分钟 悲喜两重天

新华社新西兰奥克兰8月15日电“准绝平”!“绝杀”!比赛在最后一分钟内进入高潮。15日在奥克兰伊甸公园球场,凭借卡蒙娜在第89分钟的绝杀,西班牙队以2:1力克瑞典队,历史上首次打进世界杯决赛。

大部分时间平平淡淡的这场2023女足世界杯半决赛,突然在最后10分钟刺刀见红。第81分钟,19岁的替补小将帕拉洛格一脚势大力沉的射门,为西班牙队打破僵局。1:0,西班牙队距离胜利只差毫厘。第88分钟,顽强的瑞典人没有放弃,同样是替补上场的布洛姆奎斯特接到队友头球回传,半侧身打门得手,1:1,比赛眼看将进入加时赛。不料1分钟后,卡蒙娜打出一脚世界波,皮球击中横梁后弹入球门,彻底摧毁了瑞典人的希望。

北京时间8月16日18:00,本届女足世界杯另一场半决赛,将在欧洲冠军英格兰女足与东道主澳大利亚女足之间展开。

4年前才获世界杯首胜 她们缘何迅速崛起?

1991年,西班牙女足首次闯入世界杯决赛圈,但是直到2019年的法国女足世界杯前,球队都没有拿到首胜,成绩相当惨淡。四年前的法国女足世界杯的赛场上,西班牙队的首场比赛就以3:1击败南非女足,但在世界杯首胜的背后,西班牙队率先丢球,并且通过埃莫索的两个点球才略显艰难地逆转。而在0:1输给了德国女足之后,球队在第三场小组赛与中国女足互交白卷。闯入淘汰赛阶段之后,球队被美国女足凭借全场仅有的2次射正打进2球击败,黯然离场。

不过仅仅四年之后,西班牙女足卷土重来,球队以巴萨和皇马两支西甲劲旅为班底组建。

近年来,尽管巴萨俱乐部在男足赛场上的成绩遭遇了巨大的起伏,但是他们对于女足的投入丝毫不减。球队在欧冠赛场屡获佳绩,并且以创纪录的价格从英超球队曼城引进了球星沃尔什,进一步提升了球队的实力,同时也帮助西班牙联赛的水平得到了进一步的飞跃,而西班牙足坛的另一个豪门球队皇马也为这支西班牙女足贡献了不少人才。

如今西班牙、英格兰、法国、荷兰女足职业联赛蓬勃发展,同时带动各自女足的国字号球队水平直线上升,联赛的高质量发展对于国家队的促进有目共睹。女足联赛的发展也带动了球迷观赛,去年3月底,巴萨女足就打破了当时尘封23年的女足比赛观众人数纪录,当时是欧冠1/4决赛的女足“国家德比”,巴萨主场观众人数达到了91563人,没想到这个纪录在不到一个月的时间又被打破——去年4月巴萨对阵沃尔夫斯堡的女足欧冠半决赛,现场球迷达到了91648人,女足运动在西班牙的受欢迎程度可见一斑,由此产生的人才井喷效应也让这支西班牙女足的崛起显得顺理成章。(央视网)

事实上,随着国际女足运动水平的不断提高,对主教练的战术素养要求也越来越高,尤其是即时决策能力和心理抗压能力。男性教练在这方面的优势还是大于女性教练,法国女足主帅勒纳尔就是典型。

勒纳尔去年率队沙特队参加了卡塔尔男足世界杯,8个月后就带领法国女足参加女足世



西班牙队球员埃娃·纳瓦罗(上)和队友庆祝晋级决赛。



英格兰队晋级四强。



玛塔未能带领巴西女足晋级。

关注带来效益

欧洲引领全球女足运动飞速发展

近年来,欧洲各国加大对女足运动的重视程度,并在男足职业化的反哺下开始迅速发展。2019年女足世界杯八强赛,出现了7支欧洲女足球队“围剿”美国女足的局面。四年后,欧洲女足职业化程度不断提升,高水平的年轻球员不断涌现。

“(欧洲)有五到六个水平较高的联赛,一起去争夺欧洲足坛最重要的欧冠头衔,这不仅提高了整体强度,也激励了每个国家的联赛去提升水平,从而让欧洲国家队的水平也越来越高。”效力于巴萨女足的英格兰国脚露西曾在采访中表示。

关注带来收益,伴随着女足球市的火爆,女足赛事的品牌价值和收入水平也水涨船高。女足英超3年电视转播权的费用达到2400万英镑,折合人民币2.2亿元。而女足英超联赛的年度赞助收入为1150万英镑,折合人民币1.06亿元。

女足产业的齿轮开始转动,看看欧洲联赛和球队之于本届世界杯的参与规模——所谓“未来尽归欧洲”,绝不是一句空谈。

由于常年在英超等比赛强度

革新带来佳绩

技战术风格已经全面男子化

女足风格男子化一直是十几年来世界女子足球运动的发展方向,德国女足前国脚普林茨、美国女足前国脚米娅哈姆等都是女足风格男子化的代表性球员。本届世界杯,女子足坛更是刮起了女足技术男性化的风暴。

由于常年在英超等比赛强度高、赛程密集等联赛中摸爬滚打,无形中锻炼了球员的意志品质和技战术能力。本届女足世界杯的对抗强度、节奏、战术打法与以往相比进步很大,诸如男足普遍使用的高位逼抢、三后卫和四后卫转换等战术模式屡见不鲜。

巴西女足的经历就是最好的佐证。作为传统强队,拥有女足传奇人物玛塔的南美头号强队在战术理念上与欧洲相比有明显差距,依靠单兵能力而非整体的战术配合,桑巴女团格外不适应欧洲普遍采取的高位压迫防守的战术。小组赛上输给法国队,就凸显了巴西队在欧洲一流强队面前毫无优势的尴尬现实。

事实上,随着国际女足运动水平的不断提高,对主教练的战术素养要求也越来越高,尤其是即时决策能力和心理抗压能力。男性教练在这方面的优势还是大于女性教练,法国女足主帅勒纳尔就是典型。

勒纳尔去年率队沙特队参加了卡塔尔男足世界杯,8个月后就带领法国女足参加女足世



西班牙队球员艾塔纳·邦马蒂(右)现效力于巴萨女足。



法国队主教练勒纳尔(右)在场边指挥。



法国队主教练勒纳尔(右)在场边指挥。

这位从清洁工蜕变为顶级足球教练,在非洲、亚洲和欧洲都取得过成功的传奇主帅,素以更衣室精神激励著称。今年3月,法国女足多名主力球员宣布退出国家队,从未执教过女足的勒纳尔临危受命。不到四个月的时间,多名退队的球员回归,已离开国家队两年的头号射手勒佐歇也重返球队并在本届杯赛大放异彩。

毫无疑问,随着更多优秀男教练的加入,世界女足的格局必将呈现更多元、更激烈的发展趋势。(新华网)

杭州亚运会>>>

中国田径队公布杭州亚运会名单 谢震业巩立姣吴艳妮领衔

8月15日,中国田径协会官网正式发布《关于对田径项目2023年杭州亚运会参赛人员名单公示的通知》(以下简称《通知》)。根据《通知》显示,本届杭州亚运会,中国田径协会派出参赛运动员62人(男28、女34),工作人员28人,此外还有13名替补运动员。待布达佩斯田径世锦赛结束后,将根据世锦赛结果确定亚运会最终参赛名单。

在这份名单中,巩立姣、朱胜龙、黄博凯、王嘉男、朱亚明、何巫呷、冯彬、切阳什姐和张德顺等名将连续征战世锦赛和亚运会,无缘布达佩斯世锦赛的谢震业、陈冠峰、梁小静、葛曼棋和韦永丽等短跑名将将在杭州亚运

会为国争光。

其中,由于谢震业在此前的亚运会选拔赛因伤放弃了200米比赛,因此此次亚运会将主攻男子100米和4×100米接力。在选拔赛获得男子100米和男子跳远两个亚军的石雨豪凭借多栖作战能力,将与陈佳鹏、刘硕元、隋高飞、谢震业和陈冠峰组成男子4×100米接力队,同时也将作为男子跳远的替补。女子短跑方面,伤愈复出的中国名将葛曼棋将与韦永丽出战女子100米,两人将与袁琦琦、黄瑰芬、李玉婷和梁小静组成女子4×100米接力队。在女子100米栏项目上,在成都大运会火爆“出圈”的吴艳妮将与林雨薇联袂出战。(光明网)

杭州亚运会中国体育代表团礼服“星耀”发布 牡丹“穿”上身 星辰般闪耀

新华社北京8月15日电 杭州亚运会中国体育代表团礼服交接仪式15日在北京举行,礼服“星耀”发布,中国羽毛球运动员陈雨菲、石宇奇试穿后都表示“很舒服”。

该礼服由九牧王打造,主色调为白与蓝;锁甲纹环环相扣,暗示体育的竞技属性以及团结、坚韧的特点;牡丹与藤蔓交织,寓意蓬勃的生命力;颈部半立领设计则彰显中国服饰文化的魅力。

国家体育总局器材装备中心主任于建勇表示:“杭州亚运会中国体育代表团礼服命名为‘星耀’,颜色采用星辰蓝,寄托着对体育健儿的期许

与祝愿,愿他们如星辰一样璀璨闪耀。”

石宇奇第一眼就被“星耀”上的锁甲纹所吸引,“就像出征的铠甲一样,相信这也是对即将出战亚运会的所有中国运动员的祝福”。陈雨菲则表示,最喜欢裙子上的牡丹和藤蔓图案,从中感受到了设计团队的细致和用心。

谈及亚运会备赛情况,杭州姑娘陈雨菲承认,在家门口比赛确实会有一些压力,但还是期待取得好成绩。“亚运会前我们还有其他比赛,包括世锦赛,都很重要。我觉得还是要一场场去打,脚踏实地走好每一步。”她说。

杭州亚运会首批马术专用物资抵杭

新华社杭州8月15日电 记者15日从杭州海关获悉,杭州亚运会首批马术项目专用物资已于14日从杭州萧山国际机场口岸入境。该批物资是来自荷兰等地的马蹄铁、蹄钉、钉蹄工具等马匹辅助用品,共计2000余个,将用于参赛马匹的日常保健。

为确保马术项目专用物资高效通关,杭州海关所属杭州萧山机场海关组建“专班保障、专家指导、专窗服务”的通关团队,与杭州亚组委、航空公司等紧密配合,依托7×24小时通关保障机制,为批物资通关提供全程指引,确保该批物资快速通关“零滞留,零延误”。

作为亚运会比赛里唯一人与动物共赛的项目,马术比赛中的马匹也是“运动员”。作为杭州亚运会的特

殊“参赛选手”,来自20余个国家和地区的百余匹赛马将于9月陆续抵杭参赛。

杭州海关有关负责人介绍,鉴于参赛马匹来源广、数量多、价值高,加之全球马病疫情复杂多变,为确保赛事顺利举办,维护国门生物安全,海关总署为参赛马匹量身定制检验检疫政策,杭州海关开发了“赛马检疫在线”,对所有参赛马匹实施全流程检验检疫。

萧山机场海关监管一科许焱丹说,参赛马匹从杭州萧山国际机场入境,经海关口岸检验检疫合格后,沿生物安全通道运送至桐庐马术中心;赛后,海关将全程驻场监管,保障赛马检疫安全;赛后,海关将对参赛马匹进行健康检查并出具动物卫生证书,赛马凭证书出境。

马竞首战告捷居西甲榜首 巴萨弃将德佩攻入世界波

2023-2024赛季西班牙足球甲级联赛14日结束首轮争夺。马德里竞技在主场以3:1击败格拉纳达,取得“开门红”。莫拉塔、德佩和马科斯·略伦特本场为马竞各入一球。获胜后,马竞在积分榜凭借进球数优势排在首位。

上半场补时阶段,格拉纳达后卫禁区外解围失误,莫拉塔中路停球后

低射破网,为马竞打破僵局。第62分钟,塞缪尔门前推射得手,客队扳平比分。但5分钟后,卡拉斯科横传,上赛季效力巴萨的荷兰前锋德佩远射打进球门死角,马竞凭一记世界波再度领先。补时阶段,科雷亚右路带球切入对方禁区遭拦截,马科斯·略伦特得球后推射远角破网,将比分定格为3:1。(新华网)

库尔图瓦重伤将长时间缺阵 西班牙门将凯帕火线加盟皇马

新华社马德里8月14日电 西甲皇家马德里俱乐部14日宣布,英超切尔西的西班牙门将凯帕租借加盟球队,效力一个赛季。

据西班牙媒体透露,凯帕的租借期至2024年6月30日,租借合同中不附带到期购买选项。

凯帕已在切尔西效力5个赛季,随队拿到多项赛事冠军。上赛季他为切尔西出战39场,表现不俗。

开始前,库尔图瓦在一次训练中左膝前十字韧带撕裂,需接受手术,预计还将经历漫长的恢复过程。为此,皇马不得不在转会市场寻找一名门将暂时替代比利时人,以应付联赛和欧冠的两线作战。

凯帕已在切尔西效力5个赛季,随队拿到多项赛事冠军。上赛季他为切尔西出战39场,表现不俗。

2023年U15中夏会中国代表团成立 89名运动员将参加12个大项角逐

新华社上海8月15日电 15日,2023年U15世界中学生夏季运动会(以下简称“U15中夏会”)中国中学生体育代表团成立大会在上海和秦皇岛以线上线下相结合的方式召开。此次中国代表团由22个省区市的72所学校的89名运动员组成,将参加12个大项的比赛。

大会指出,参加本届U15中夏会是向世界展示我国中学生综合素质和学校体育教育成效的难得机遇。本次为我国首次参加U15中夏会,组

团参赛将进一步促进学校体育国际人文交流,培养学生爱国主义、集体主义和顽强拼搏的意志品质。

U15中夏会是由国际中学生体育联合会主办的全球范围内初中年龄段最高水平的综合性运动会,每两年举办一届。2023年U15中夏会共设射箭、田径、羽毛球、3×3篮球等18个大项。